

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
 издания
 40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
 ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 157 (9999)

Пятница, 7 августа 1970 г.

Цена 2 коп.

XXIV съезду партии — достойную встречу

Продукция — сверх плана

Трудящиеся нашей страны стремятся достойно встретить XXIV съезд КПСС. Шахтеры и рыбаки, строители и транспортники принимают в эти дни новые трудовые обязательства.

Шестьсот экскаваторов, семьсот пятьдесят автосамосвалов, двадцать миллионов электрических ламп, много другой промышленной продукции выпускает сверх пятилетнего плана предприятия Саранска.

Экипажи судов Рижской базы тралового флота решили до

конца года дать продукции сверх плана на 2,5 миллиона рублей.

Быстрее, чем запланировано, прокладывают линии электропередачи монтажники треста «Алтайсельэлектросетьстрой». В этом году они подключили к государственной энергосистеме свыше 50 сельских населенных пунктов. Коллектив треста обязался завершить годовой план строительно-монтажных работ к 1 декабря.

ТАСС.



решили отметить новыми успехами в обслуживании механизмов.

На снимке: механизаторы идут на работу.

РАБОТАЮТ ПЛОДОТВОРНО

В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ очистники пятого с шахты «Комсомолец» работают особенно плодотворно. За семь прошедших месяцев они добыли дополнительно к плану более 8 тысяч тонн угля, в том числе в июле более 3000 тонн.

Успешную работу смен обеспечивают прежде всего механизаторы смены планово-предупредительного ремонта, возглавляет которую тов. Акула. В этом звене много опытных специалистов, но более всего добрым словом адресуются к электрослесарям Алексею Мальцеву, Михаилу Булдакову, Корнею Яценко, Ивану Мамонтову, Геннадию Пихтову.

Члены звена ППР включились в соревнование за достойную встречу Дня шахтера и август

ИДУТ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Прошедший месяц для горняков одной из маленьких шахт нашего города — Ленинского шахтоуправления — был по-прежнему ударным. Вместо 11 тысяч тонн угля по плану она дала 15600 тонн топлива.

Один из основных показателей по шахте — план ре-

ализации — тоже вышел с перевыполнением. Планировалось продать угля на 105,6 тысячи рублей, а фактически реализовано на 173,4 тысячи рублей.

ТРУДОВЫЕ СТУПЕНИ

Коллектив обувной фабрики пятилетнее задание выполнил еще в январе 1970 года, выпустил один миллион 172 тысячи пар обуви. А план по прибылям здесь был перекрыт в декабре минувшего года. В это же время фабрика выполнила и план реализации продукции. Ее было отправлено заказчикам на 2 миллиона 740 тысяч рублей.

В январе обувщики взяли новые обязательства на юбилейный год. Они решили выпустить сверх нормы 12 тысяч пар обуви. Но в первом же полугодии

справились со своей наметкой. Недавно здесь состоялся новый деловой разговор. Он был вызван стремлением трудящихся встретить XXIV съезд КПСС лучшими показателями в труде. Предложения бригадиров обувных бригад К. П. Шубочкиной и Р. А. Артемьевой выполнить годовой план не к 25, а к 5 декабря, выпустить 21 тысячу пар сверхплановой обуви, вместо 12, как намечалось раньше, сдавать продукцию только с первого предъявления — было горячо поддержано всем коллективом.



ДРУЖЕСКАЯ ПОМОЩЬ

У рабочих совхоза «Комсомолец» самые дружеские отношения с горняками двух угольных карьеров — Моховского и Грамотейнского, а также с автоблантами автобазы «Комсомолец». Очень часто можно видеть горняков и автобланта, названных предприятий, на территории совхоза. Они приезжают в совхоз для оказания шефской помощи своим соседям.

А недавно автобаза вывезла рабочим совхоза 1600 тонн органических удобрений. Заканчивают шефы ремонт сушилки, зерноочистительных машин.

В субботу автомобилисты начнут вывозку угля для нужд совхоза. 700 тонн топлива хозяйство получит в порядке дружеской помощи.

Пленум городского комитета КПСС

5 августа состоялся пленум городского комитета КПСС, обсудивший организационный вопрос. Пленум освободил от обязанностей первого секретаря и члена бюро горкома тов. Крупинского А. В., в связи с переводом его на руководящую хозяйственную работу во вновь созданный комбинат «Прокопьевскуголь».

Принимавший участие в работе пленума кандидат в члены бюро обкома КПСС, заведующий отделом оргпартиработы обкома П. М. Дорофеев вручил А. В. Крупинскому Почетную грамоту, которой его наградила обком партии за долголетнюю, плодотворную работу в городской партийной организации.

По предложению бюро областного и городского комитетов КПСС пленум единогласно избрал первым секретарем и членом бюро Ленинск-Кузнецкого горкома партии тов. Белоногова П. П.

☆☆☆

Белоногов Поликарп Петрович родился в 1931 году. По специальности — горный инженер-электромеханик. Имеет опыт комсомольской, партийной и советской работы. Работал вторым секретарем Кемеровского обкома ВЛКСМ, инструктором обкома партии, вторым секретарем горкома партии и председателем горисполкома в г. Осинники. В 1970 году окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

— Поздравляю, Иван Андреевич! — сказал один из товарищей по работе и протянул начальнику цеха руку.

— Спасибо, а с чем именно? — смущенно проговорил И. А. Евтухов.

— С присвоением звания «Лучший рационализатор завода». Этот разговор был после того, как на территории завода «Красный Октябрь» творческая организация ВОИР вывесила щит, где указала фамилии передовых рационализаторов за первое полугодие. Общий экономический эффект от внесенных предложений даст заводу 29 тысяч рублей.

Из этой суммы 2407 рублей будет получено от предложений внесенных И. А. Евтуховым, начальником слесарного цеха отдела главного механика.

Вы видите его на снимке.

Фото Н. Достовалова.

УРОЖАЮ — ТРУД И ВРЕМЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

С каждым днем в стране нарастают темпы уборки урожая. Быстрее и без потерь убрать хлеба, больше продать зерна государству — таков девиз труженников полей.

Первые пять миллионов пудов зерна нового урожая отправили в закрома Родины хозяйства Мордовии.

В республике развернулось социалистическое соревнование за продажу зерна государству в размере двух годовых планов.

Ни на минуту не умолкает гул машин в приволжских и донских степях. Волгоградцы уже скосили и обмолотили зерновые почти на двух с половиной миллионах гектаров. Урожай всюду отменный. В совхозе «Динамо» получено по 52 центнера пшеницы нового для этого места сорта «мироновская юбилейная-50».

Добрым урожаем вознаградила земля труд хлеборобов Киевщины. По 35—40 центнеров озимой пшеницы дает каждый гектар во многих хозяйствах: Белоцерковского, Кагарлыкского, Мироновского, Ставищенского и других районов. ТАСС.

РАСТЕТ ВЫПУСК

Гормолзавод успешно справился с июльской программой. Он перевыполнил план реализации продукции на 14 тысяч рублей, выпустил ее на 52 тысячи рублей больше, чем намечалось.

Если сравнить июльские результаты труда коллектива с этим же месяцем прошлого года, то зримо просматривается рост всех производственно-экономических показателей. Объем реализации возрос на 25,7 процента, валовая продукция — на 26,6, выпуск цельномолочной продукции — на 2,9, мороженого — на 116, масла на 31,2, сыра обезжиренного — на 250

процентов. Эти цифры наглядно отражают производительный и добросовестный труд ишневиков. Хорошо нынче работают здесь аппаратчица А. Т. Пугач, бригадас расфасовки продукции П. А. Роговских, работницы М. Н. Татарникова, К. Я. Шрейфогель и кочегар Е. Н. Прасолова.

Рабочие и ИТР гормолзавода недавно взяли повышенные обязательства в честь XXIV съезда Коммунистической партии и полны решимости успешно справиться с ними.

По ступеням пятилетия



ЗДЕСЬ ВРЕМЕНИ ОСОБЫЙ СЧЕТ

Рабочее утро 5 августа начиналось, как десятки и сотни других, уже оставшихся позади. Может быть, отличаясь от многих из минувших только тем, что набухшие дождем тучи плотно укутали небосвод, так и не дав проглянуть солнцу. Обычными будничными заботами жила утренняя смена на шахте.

И все-таки было особым это августовское утро. Потому что в трудовом календаре шахты оно уже числится с новогодне январским. Уплотняясь от месяца к месяцу, от года к году трудовыми усилиями коллектива, здесь время пошло на особый счет. Большая заслуженная победа, конечно же, радует горняков. По существу, это ежедневный, в течение пяти с половиной лет, подвиг. Я говорю пяти с половиной потому, что начался он не на старте нынешней пятилетки, а на полгода раньше, летом 1965-го. Именно тогда, преодолев длительный тяжелый спад, шахта начала набирать устойчивый ритм, который держится и поныне. Вряд ли кто из ветеранов рудника, знающий взлеты и срывы многих шахтерских коллективов за многие годы, припомнит другой пример, столь же длительной устойчивой работы, какой показала за эти годы шахта имени 7 ноября. А дело еще не

только в этом. За пятилетие коллектив «Семерки», более чем в полтора раза увеличил среднесуточную добычу, немало улучшил все технико-экономические показатели.

Но сами шахтеры, законно удовлетворенные успехом, отнюдь не предаются неумеренным восторгам по этому поводу. И живут они не тем, что сделано вчера, а заботами нынешнего и завтрашнего дня. Так всегда у настоящего рабочего человека. Он привычно делает свое дело, менее всего задумываясь, какой моральной мерой будет его ценить. Он просто трудится, не помышляя ни о каком героизме.

Так было на этой шахте-gridать пять лет назад, когда врубмашинист Ф. Харченко поставил мировой рекорд производительности врубовки. Так было, когда проходчики шахты, в годы войны, сделали дерзкий прорыв под реку Иня, открыв вторую жизнь для шахты. С той же настойчивостью, сначала бригада А. Т. Попова, потом бригада Д. К. Придаченко осваивали в начале пятилетки новейшие комплексы, а затем шли к миллионному рубежу добычи угля на них.

Так вот рождаются, живут и крепнут трудовые традиции коллектива.

Бригада Д. К. Придаченко,

как известно, выполнила свою пятилетку еще к 22 апреля. Люди здесь полны решимости с той же энергией трудиться и дальше. Но у них нелегкие дни. В близкой уже к концу 15-й лаве капризная кровля и неполадки в комплексе всерьез затормозили работу. Тем большая нагрузка ложится на другую, 16-ю лаву. Шахтеров волнует, как поведет себя новая лавы, 301-я, по Польшаевскому пласту, которую они готовы принять взамен 15-й через несколько дней. Поэтому и осторожны бригадир и начальник участка в прогнозах. Это не перестраховка — трезвый расчет.

У постоянного соперника — бригады А. Т. Попова — дела лучше. Преодолев кратковременный майский срыв, этот коллектив теперь уверенно развернул свои силы в новой лаве № 302 того же Польшаевского пласта.

В короткие минуты перед снуком в шахту шахтеры собрались в общем зале обсудить свои обязательства по достойной встрече XXIV съезда партии. Заместитель директора шахты В. В. Шкуратов знакомит с проектом обязательств. В них прицел на новый шаг вперед — коллектив не собирается стоять на месте. Десятки тысяч тонн сверхпланового топлива, многие тысячи рублей сверхплановой прибыли от реализации продукции — таковы новые рубежи лидеров пятилетки на руднике.

Горняки «Семерки» уверены, что возьмут их с успехом и единодушно голосуют за принятие обязательств.

В ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ИЮЛЯ коллектив шахты имени 7 ноября отправил последние тонны угля, добытого в счет нынешней пятилетки.

Год назад коллектив шахты, готовя достойную встречу ленинскому юбилею, взял обязательство завершить свой 5-летний план к Дню шахтера 1970 года. Верный своей трудовой традиции, он сделал это на месяц раньше намеченного срока.

На этой странице, подготовленной нашими корреспондентами, рассказ о делах прославленного коллектива.

УСЛОВИЯ УСПЕХА

Когда мы раздумывали о том, что услышали от директора шахты Г. В. Харитонова, пришло именно такое суждение: решающим условием надежного и прочного успеха коллектива стал сплав инженерной смелости в решении, массовой творческой инициативы и уверенности в своих силах.

Тогда, в преддверии пятилетки стало предельно ясно: чтобы давать уголь уверенно и ритмично, надо осуществить ряд неотложных решений инженерного порядка.

Пожалуй, первым по важности было решительное сокращение пути угольного потока от забоя до ствола. Действовавшая схема транспортировки угля просто не в состоянии была справиться с нарастающим объемом добычи.

— Вот почему, — говорит Геннадий Васильевич, — мы ускоренными темпами прошли коренной штрек, наклонный квершлаг, центральный уклон, с помощью которых километров на пять была спрямлена подача угля с Байкаимского и 1-го Надбайкаимского пластов. Это позволило нам отказаться от перепуска угля по многим скважинам, сократить число погрузочных пунктов с 6 до 2.

Ликвидация всех этих причин привела к заметному ускорению перекачки угля к стволу, а значит и к сокращению вынужденных простоев лав.

Одновременно с этим упорядочивалось шурфовое хозяйство и вентиляция шахты. Было вдвое сокращено количество шурфов. А новые сооружались с расчетом на доставку в лавы начавших поступать комплексов не отдельными деталями, а целыми секциями.

Внедрение комплексов дало возможность пойти на концентрацию горных работ. Тут, если хотите, решалась не только чисто техническая, но психологическая проблема. Нужна была известная смелость для того, чтобы пойти на сокращение числа действующих забоев. Руководство шахты пошло на это. И вот каков конечный итог. Если в 1965 году едва обеспечивалась суточная добыча в 3000 тонн из 9 лав, то сегодня уверенно выдают более 4800 тонн всего 5 лав.

А вместе с этим решались вопросы производительности труда, снижения себестоимости, роста рентабельности, которые приобрели

первостепенное значение в условиях экономической реформы. Вот некоторые характерные примеры. За годы пятилетки среднемесячная производительность труда выросла на 26,6 тонны, расход леса на 1000 тонн добычи уменьшился в четыре с половиной раза, расход ВМ — в три с половиной раза.

Жизнь потребовала заметного роста подготовительных работ по капитальным выработкам и нарезкам. Несмотря на то, что был достигнут большой прирост добычи, шахта сегодня имеет внушительный запас очистного фронта. Тем не менее, удельный объем проведения подготовительных работ на 1000 тонн добычи сократился за пятилетку с 17 до 10,8 погонных метра.

На судьбе всего дела в огромной мере сказывался и трудовой настрой рабочего коллектива: очистников, проходчиков, монтажников. Порой резковатый в суждениях, несколько пропичный, Геннадий Васильевич Харитонов прямо-таки преображается, заговорив о рядовых шахтерах. В голосе неподдельная теплота и сердечность к людям, чей труд создавал добрую славу шахты. Он лаконично, но точно и ярко характеризует успехи очистных бригад А. Т. Попова, Д. К. Придаченко, Д. И. Грехова, подготовительных — Л. И. Башмакова, Ф. И. Михайлика, А. К. Истратова, Н. Л. Руденко, монтажной — Ю. И. Хачий, транспортников. И встает перед тобой не абстрактный, прекраснородушенный коллектив или человек, а каждый по-своему интересный и колоритный, отличный один от другого в своих достоинствах и слабостях.

В трудовом облике коллектива важным штрихом является его дисциплина. О ней лучше всего говорит решительно идущая вниз кривая прогулов. Сегодня число их втрое — вчетверо меньше, чем, скажем, года четыре назад.

— В этом, прежде всего, заслуга наших партийной и профсоюзной организаций, — говорит директор шахты. — Теперь профсоюз не ожидает представления администрации по тому или иному нарушителю, сам пещерой комитет, шахтком оперативно разбираются с ними. Очень важно, что и в бригадах не терпят тех, кто покушается на порядок и организованность. Потому борьба с прогулами уже перестает быть для нас проблемой.

Взгляд в завтрашний день

— А в самом деле, каким он рисуется, завтрашний день? — допытывались мы у Г. В. Харитонова. Он осторожен в прогнозах, но в общем-то уверен в надежной перспективе.

Основа этой перспективы — устойчивое опережающее развитие очистного фронта. Вскрыт и начат отработкой Польшаевский пласт, ведется подготовка к эксплуатации 2-го Надбайкаимского. Пласты хорошие. И готовить их решено с солидным размахом и простором для комплексов — нарезать лавы не менее 800 и до 1400 метров по простиранию и с длиной забоя до 120 метров. Это — продолжение твердого курса на концентрацию очистных работ.

Этот курс рассчитан и на соответствующее транспортное подкрепление. Уже начато оборудование важных транспортных артерий мощными конвейерами КРУ-260. До 900 м. м. расширяется рельсовая колея с расчетом на большегрузные вагоны. Понятно, что руководство шахты надеется и на ускорение работ по реконструкции.

И о завтрашнем дне проны и система подготовки кадров. При К шахты в массовом порядке идет обучение рабочих профессиональным механизаторов, монтажников и повышение квалификации.

— На чем еще базируется уверенность в перспективе? — Этот вопрос был уже к зам. секретаря парткома А. Ф. Пальцеву.

— Тут, пожалуй, стоит особенно подчеркнуть то обстоятельство, — говорит он, — что за минувшие годы, в борьбе с немалыми трудностями, весь коллектив поверил в свои силы. Выросла активность и инициатива самих рабочих, в первую очередь коммунистов в решении вопросов производства. Заметен рост самостоятельности бригад.

Через несколько минут в шахту. На снимке: звено из бригады А. Т. Попова, пятый слева — бригадир.

Да, это заметно, как равняются люди не на вчера, а на завтра. И в этом, пожалуй, самая верная гарантия грядущих успехов передового коллектива рудника.



Еще раз о „КП“

У нас, в городе, 69 штабов «Комсомольского прожектора» с 117 постами. Само прожектористов 480 человек. Для промышленного города со 130-тысячным населением, имеющего важные народнохозяйственные объекты, — этого количества, конечно, мало. А если считать только те штабы и посты, которые функционируют постоянно, то их окажется гораздо меньше. Есть предприятия, где «КП» работает от случая к случаю или же создан формально.

Завод «Красный Октябрь». Здесь есть к чему приложить руки прожектористам. В цехах грязно, беспорядок, оборудование хранится небрежно. Но увлечены... Штаб «КП» бездействует и потому, что создан он только на бумаге. Откровенно плохо работает «Комсомольский прожектор» на электроламповом заводе, швейном объединении «Одежда», шахте «Полысаевская-2».

В бездейственности прожектористов — прямая вина секретарей комсомольских организаций предприятий.

Можно назвать ряд предприятий, где работа в этом направлении ведется постоянно, добросовестно и дает положительные результаты. Это Байкаимское строительное управление. Штаб «КП» возглавляет М. Козубовская — мастер участка № 1.

С января по июль месяц здесь проведено 12 рейдов. Выпущены фотообвинения и стенные газеты, в которых указаны имена виновных в допущенных беспорядках. С прожектористами здесь проводится регулярная учеба согласно плану учебы комсомольского актива. Неплохо поставлена работа «КП» на шахтах имени С. М. Кирова, Ярославского, заводе «Кузбассэлемент». Но и здесь имеются недостатки. Особого внимания заслуживает гласность деятельности «КП». Следует различать: гласность факта и гласность результата.

Наиболее типичная и распространенная ошибка многих постов и штабов «КП» — это чрезмерное увлечение гласностью фактов и недооценка гласности результатов. Этим самым умалывается работа «КП».

XVI съезд ВЛКСМ поставил перед «Комсомольским прожектором» задачу — создать «Комсомольский фонд экономии». Нам нужно активнее включиться во Всесоюзный рейд по экономии и бережливости и внести свой весомый вклад в «Комсомольский фонд экономии». Перед нами три важных направления деятельности «Комсомольского прожектора»:

- борьба за технический прогресс;
- борьба за изыскание резервов производства;
- участие в контроле за соблюдением законов об охране труда и здоровья молодежи, особенно подростков, в улучшении условий труда, учебы, быта молодежи.

Именно на этих направлениях необходимо заострить свое внимание всем прожектористам города.

А. РЕНДАР, работник ГК ВЛКСМ.

В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ



Рабочий день был в самом разгаре, когда я пришел в стройгруппу. Кабинет начальника пустовал. Иван Данилович Скребно куда-то срочно выехал. Мне помог мастер Александр Павлович Жучков.

— Идите в первый цех, — посоветовал он мне. — Там есть Владимир Дьяков, столяр. С сорок седьмого года работает у нас. На все руки мастер. Продукцию дает только отличного качества.

Иду в цех. По обеим сторонам прохода диваны, оконные и дверные конструкции, бруски. Пахнет свежей стружкой, смолой, клеем.

То ли потому, что был обидный перерыв и Владимир Дьяков сидел на верстаке без дела. То ли в знак особой доверчивости молодой паренек назвал его на «ты». Только это я и расслышал. Подошел — они замолчали. Понял: разговор не для посторонних. И все-таки позже любопытствовал, о чем секретничали. Владимир широко и как-то по-особому радостно улыбнулся.

— Да вот Витя просил посмотреть его работу, мой бывший ученик, первый самостоятельный шаг делает в жизни.

Помолчал, потом добродушно усмехнулся:

— Морщины лишних они, конечно, добавляют, но зато и радость приносит немалую.

Да, это верно. Тревог и забот у Владимира, наверное, и впрямь немало. Было так. Вызовет к себе начальник и скажет:

— Парнишка тут есть... Смысленный. Не возьмешь ли к себе?

Владимир, конечно, брал. И учил. Воспитывал как следует. Прививал любовь к труду, ко всему хорошему. Кто-то, а он-то, с жизненным опытом, хорошо знал рабочую натуру, душой чувствовал и видел, кто чем дышит и кому что нужно. Редко ошибался Владимир. Пожалуйста, вот они, питомцы, работали рядом. И не хуже его.

Давным-давно сам безусым паренком пришел он в этот цех. Работал на разных работах. Выполнял то, что приказано. Хотелось по-настоящему испытать свои силы и умение. Решил: буду учиться. До позднего вечера просиживал над книгами. Разбирал сложные чертежи, писал конспекты. Прошло некоторое время. И вот на руках — свиде-

тельство о приобретенной профессии. Радости не было конца. Принимая свидетельство, Владимир понял: люди присвоили ему разряд за то, что он преодолел все трудности и сумел шагнуть в новую жизнь. Потом армия.

Прошли годы. Владимир снова трудится в своем коллективе. Что только не сделали за это время его добрые, натруженные руки! Строил дома, собирал мебель. И все это время он свято следует основным заповедям рабочего: не успокаиваться на достигнутом, работу делать только хорошо и красиво.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

С кем бы я не заговорил о Дьякове, непременно слышал о его производственном опыте, умении столяра. Вот и мастер Александр Павлович Жучков начал рассказ о Дьякове тоже с этого. И не случайно. Он, непосредственный близкий начальник, знает, что ни годы, ни старание не могут сделать из человека отличного рабочего, если душа чуждая.

К Владимиру обращаются на «ты» потому, что глубоко уважают его, доверяют самую ответственную работу, верят, что если возьмется он, то все до мелочей продумает и взвесит. А Владимир, чувствуя это доверие, старается не ошибаться.

В цех он приходит раньше всех. Неторопливо обойдет каждое рабочее место. Трудно найти тот участок в повседневной жизни коллектива, от которого бы остался в стороне звеньевой. От его добросовестности, от его труда, в конечном счете, зависит успех звена. Ни одна мелочь не ускользнет от опытного взгляда. Заглянет в заготовительный цех. Попросит, чтобы не задерживали с заготовками, а то поток собьется с ритма. Хоть в звене и нет поточных линий, труд все равно организован по этому принципу. Каждый знает свою деталь. Сделал ее — обязательно заинтересуется, как она выглядит в конструкции. Деталь уж ни за что не потеряется, на каждый день звено имеет твердое задание.

Сколько надо выпустить блоков — столько ты обязан сделать деталей.

Иную картину встречал Владимир в некоторых других стройгруппах. День бригада заготавливает одну деталь, на следующий — партию другой. Потом хватаются за сборку. В суматохе оказывается, что таких-то деталей не хватает, иных — лишка. А главное; не поймешь, кто что делает, с кого спросить за халтуру. Бригада не знает, сколько каждый день зарабатывает. И немудрено, что в такой обстановке невысока производительность труда, съем продукции с квадратного метра производственной площади там на 20—25 процентов ниже, чем в цехе, где работает Владимир Дьяков.

Звено в тот день трудилось дружно, слаженно. Дьяков ребят похвалил, а собой был недоволен. Не нравилось ему, что отвратился в основаниях и сверху приходилось сверлить обычной электродрелью. Один человек обслуживает звено. Есть, конечно, присадочные машины. А разве скоро их выхлопочешь? Можно бы и самим сделать, но где небольшие моторчики достать?

Думали, гадали, да так и ни к чему не пришли.

А копейку бережь Владимир приучился с первых шагов. Прежде всего заставлял запомнить, что один процент брака оборачивается сотнями рублей и больше. А один процент сэкономленных материалов дает в месяц 460 рублей прибыли. Пройди по рабочим местам столяров — не увидишь ни одной бесхозной фанерки, ни одного крупного обрезка по той причине, что их использование для реконструкции оконных или дверных блоков.

Предложение звеньевой экономить 20 тысяч рублей в год, конечно, не в ущерб качеству. Это Владимир воспринимает, как личное, кровное.

Многое умеет Владимир Дьяков. Справится в цехе с любым станком, выточит любую деталь, первый образец, который, как правило, всегда делает сам. И коллектив глубоко благодарен своему доброму мастеру. Трудится замечательный человек по долгу, по совести.

К. ГРИБОВ.

Шахта имени С. М. Кирова.

В Киргизии, как и в некоторых других среднеазиатских республиках Советского Союза, есть женские институты, как, например, Киргизский женский педагогический институт имени В. Маяковского. Сюда, во Фрунзе, приезжают девушки из отдаленных селений и горных аулов, чтобы получить высшее образование и вернуться в родное селение учителями музыки или математики, руководителями художественных секций в колхозном клубе.

Девушки в институте живут интересной жизнью, занимаясь и спортом, и искусством, посещая концерты, спектакли. А джаз студентки музыкально-педагогического факуль-

тета пользуется большой популярностью среди молодежи Фрунзе. Об ансамбле узнали даже в далекой Молдавии, и Молдавский государственный университет пригласил его на гастроли, которые прошли с большим успехом. В репертуаре оркестра современная советская музыка и произведения композиторов зарубежных стран. А в 1969 году джаз девушек выступал в Москве во время декады киргизского искусства. Их концерты всегда проходили под гром аплодисментов.

На снимке: женский эстрадный оркестр.

Фото В. Кошеного и А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС.

НА ВДНХ СССР

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ УДОЧКА

На Выставке достижений народного хозяйства СССР в павильоне «Рыбное хозяйство» появился новый экспонат — «Пеликан-70».

Человек, вооруженный этой необычной удочкой, может быть уверенным, что поймает именно ту рыбу, которая ему нужна. Это очень важно при работах, связанных с разведением рыб, научных исследованиях в этой области.

Действует «Пеликан» так: на электроды, опущенные в воду, подается ток напряжением в 400—500 вольт частотой в 30—50 герц. Сачок служит анодом. Попав под напряжение, рыба «падает в обморок» и всплывает. Остается только выбрать нужную. Остальная рыба быстро оправится от шока и уйдет.

Питается прибор от вось-

ми аккумуляторов. Небольшие размеры и вес (около семи килограммов), удобство в эксплуатации и большой коэффициент полезного действия позволили «Пеликану-70» значительно опередить своего «старшего брата» «Пеликана-65». К тому же новый «Пеликан» дешевле при изготовлении.

Разработана и выпущена новая «электрическая удочка» в Центральном проектно-конструкторском технологическом бюро Главного управления рыбной промышленности «Запрыба».

Две профессии одной машины

Стогометатель СНУ-0.5 хорошо известен в колхозах и совхозах. За час он способен собрать из соломы шеститонный стог, а из сена — десятитонный.

Стогометатель может стать и погрузчиком минеральных удобрений в самолеты. Для этого его следует оборудовать специальным приспособлением ПСМ-30, демонстрирующимся на ВДНХ СССР в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства». Оно представляет собой ковш с заслонкой, установленный на специаль-

ной раме, которая монтируется на стреле стогометателя. Поворот ковша осуществляется с помощью двух гидроцилиндров. Есть и третий — он управляет заслонкой ковша. Если по какой-то причине произойдет обрыв гидравлических трубок и шлангов, авария не будет — на этот случай ПСМ-30 имеет предохранительные стойки.

Стогометатель, оснащенный таким приспособлением, может в течение часа погрузить в самолет около девяти тонн удобрений.



Знакомьтесь: Анатолий Новоселов

Анатолий Новоселов окончил Ленинск-Кузнецкий горный техникум и сейчас работает на шахте им. Кирова на участке ТБ и ПВБ помощником начальника участка. В свободное от работы время Анатолий увлекается стихами: читает произведения поэтов и немного пишет сам.

Главная тема в стихах А. Новоселова — шахтерский труд, «суровый, но красивый». Есть у него и лирические стихи.

Сегодня мы предлагаем читателю три стихотворения Анатолия Новоселова.

КОМБАЙНЕР

Хлеборобы и шахтеры...
Здесь и там есть комбайнеры.
А при слове «комбайнер» —
Так и видится простор,
Много солнца,
Много неба,
Шум колосьев, горы хлеба.
Как прекрасно в поле летом!
Только здесь я не об этом.
Но сравнения не случайны:
В шахте тоже есть комбайны
С общим принципом
работы —
Режет, рубит и молотит.
Мой товарищ, медалист,
При комбайне машинист.
Парень дельный и толковый.
Но не сельский, а шахтовый.
Лет двенадцать комбайнером
Он работает с задором.
Год назад, повысив класс,
Он оставил свой «Донбасс»:
Рвется к новому духа —
Пересел он на «КэШа».
В шахте нет степей простора.
Узны штрены-коридоры.
Но и в тесной, узкой лаве
Горняка находит слава.
Его кормит не земля.
Его поле — пласт угля.
Кровля — небо,
Лавы — нивы.
Труд суровый, но красивый.
Комбайнера в том заслуги,
Что сегодня и вчера
Хлеб промышленности —
уголь —
Выдает он на-гора.

КАРПАТЫ

По путевке в санаторий
Посетил я горный край.
Мне сказали: «Анатолий,
Вот путевка — отдыхай».

Не второй год и не первый
Езжу вниз и на-гора.
Натанулись струны-нервы.
Поднастроить их пора.

Увлекли меня Карпаты
Красотою хвойных гор.
Там забыли — виноваты —
Мы родных полей простор.

Там и небо голубое,
Голубая глубина.
Воздух так пропитан хвоей,
Что пьянешь без вина.

Лес, озера, сналы, камни —
Все, как музыка, трембит,
Горы синие туманит,
Сердце людям бередит.

А душа там просит ласки,
И тоска сжимает грудь.
У Карпат такие краски!
Но не в этом жизни суть.

Все, прощаясь, обнял взором
Из вагонного окна...

Хоть Карпаты — чудо-горы,
Ждет родная сторона.

ТЕРРИКОН

Угасли силены террикона,
Не помню я, в каком году.
Теперь он тихо и спокойно
Стоит, как памятник труду.

К его вершине вагонетка
Не возит пищу для огня.
Уже вторую пятилетку
Породу возят на поля.

Дождями летними смытый,
Поросший горькою травой,
Стоит печальный, позабытый,
Но гордый жизнью трудовой.

В нем — биография шахтеров,
Застывший днесь водоворот.
Здесь тридцать лет лежали
Из стальной вырванных пород.

Как много помнят эти камни
Тревог, удач и неудач!
Как много главных и
неглавных
Решалось в этот срок задач!

Пропитан потом каждый
камешек,
Теплом рабочих рук согрет,
Пройдет когда-то через пламя,
Обрвал он модный рыжий
цвет.

Я — предсказаний не
сторонник.
Но, может, через тыщи лет
Признают люди терриконин
Трамплином взлета для ракет.

ИЗ ЛИРИКИ

В ЮНОСТИ

Пусть погас огонь в окошках,
Пусть погасли фонари,
Погоди еще немножко,
Посидим, поговорим.
Посмотри, вокруг струится
Мрак волшебной золотой.
Тополь радостью лучится,
Укрывая нас с тобой.
Посмотри, все небо в звездах.
Ходят парами они.
Обнимают нежно воздух
Желтых звездочек огни.
Ты, как звездочка.
И, кстати,
Рядом я с тобой лечу.
Ты сказала:
— Ах, мечтатель,
До свидания, спать хочу...
Простучала каблучками
По ступенькам и, уже
Слышу, стукнула дверями
На четвертом этаже.
Ты устроилась в постели
В час рассветной голубой.
Неужели, неужели
Сон разлучит нас с тобой?

☆☆☆

Помнишь ты или забыла
Синеву вечерней тьмы,
Переулочек тополиный,
Где с тобой встречались мы?
Тополиные пушинки
В свете электроогня
Опускались, как снежинки,
На тебя и на меня.
Мы под тенью укрывались
В наших милых тополях.
И, как птицы, трепетали
Поцелуй на губах.
Нам не знать свиданий краше
У любимых тополей
До последней встречи нашей,
Полной нежности твоей.
Не испытывать нам больше
Счастья в синих тополях.
Отдастся тихой болью
Грусть минувшего в сердцах.
Дни далекие всплывают
Эхом утренней реки.
Листья тополи роняют
На ладонь моей руки,
Не вернется чистый, юный
Взгляд склоненной головы,
Переулочек в свете луны,
Шелест ласковой листвы.
«Ты далеко, ты далеко», —
Вторит горестно листва,
С тополиных рук высоких,
Осыпаясь, как слова.

П. РЯЗАНОВ.



10 августа исполняется 125 лет со дня рождения Абая Кунанбаева (1845—1904), казахского поэта-гуманиста, просветителя, родоначальника новой письменной казахской литературы и литературного языка. Его поэзия звала к укреплению связей с другими народами, к освоению передовой русской культуры, бичевала пороки феодальной и чиновничьей знати.

Известен он и как композитор. Немало своих стихов, глаголющих о связях с устным народным творчеством, Абая положил на музыку.

Творчество Абая Кунанбаева оказало огромное влияние на дальнейшее развитие казахской литературы.

Фотохроника ТАСС

Телевидение

ПЯТНИЦА,
7 АВГУСТА
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

- 19.28 Программа передач.
- 19.30 Для школьников. «Операция «Чукотка».
- 20.00 «Солнечный зайчик». Документальный телефильм.
- 20.15 Международное обозрение.
- 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Телевизионные новости.
- 20.45 «Секретная команда Чупага». Художественный фильм. Производство телевидения ГДР. I серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Беллинского, 17
Телефоны: редактора —
0-33 и через АТС 9-47,
зам. редактора — 3-10,
ответ. секретаря — 3-10
(два звонка), партийного
отдела 5-37 и через АТС
9-48, промышленного от-
дела 0-52 и через АТС 9-47,
отдела культуры и писем
трудящихся 5-37 (два
звонка) и через АТС 9-48,
бухгалтерии 0-52 (два
звонка), директора типо-
графии 2-21.

Гортипотография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Беллинского, 17.
ОП 13383
Заказ № 6297 Тираж 24 800

Новости, события,

факты

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ПРОГУЛОЧНЫЙ ТЕПЛОХОД

Со стапелей судоремонтного завода имени Парижской Коммуны в городе Баку, до сих пор специализировавшегося на выпуске плавучих буровых установок и на ремонте нефтеналивных и сухогрузных судов, сошел первый азербайджанский теплоход «Петр Павленко». Это головной теплоход из серии прогулочных пассажирских судов. Все управление теплоходом автоматизировано. Для двухсот пассажиров судна созданы максимальные удобства. В ближайшие годы бакинские судостроители спустят на воду еще 39 таких теплоходов.

Расим АГАЕВ.
(АПН).

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, КРАСОТЫ, ЗДОРОВЬЯ

Большой спортивный день ожидает завтра любителей спорта. Главной ареной празднования Дня физкультурника станет центральный стадион «Труд». Праздник откроется парадом спортсменов-участников предстоящих соревнований. Затем состоятся показательные выступления гимнастов детской спортивной школы, боксеров, борцов,

штангистов. Их сменят юные легкоатлеты из пионерских лагерей.

Любители футбола станут свидетелями трех матчей: между ветеранами города и района; юношескими командами «Строитель» — «Комсомолец» и «Кировец» — «Автомобилист», которые проведут очередную игру на первенство города.

А на спортплощадках парка имени Горького будут соревноваться волейболисты (Журицкий лог), шахматисты.

На волейбольных площадках ВГСЧ команды коллективов физкультуры начнут розыгрыш приза города.

Спортивный праздник открывается в 11 часов.

Уважаемые товарищи!

С 6 по 15 АВГУСТА В РЕСТОРАНЕ «КУЗБАСС» ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДА БЛЮД УКРАИНСКОЙ КУХНИ.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС БЫТЬ ГОСТЯМИ РЕСТОРАНА В ДНИ ДЕКАДЫ.

Орс продтоварами.

Детская музыкальная школа № 12 объявляет прием учащихся на 1970—71 учебный год по специальностям: фортепьяно, баян, аккордеон, народных инструментов (домра, балалайка), духовых инструментов (флейта, кларнет, труба).

Прием заявлений с 10 августа. Обращаться: ул. Ленина, 10.

Производится набор учащихся в Кемеровское профтехучилище № 65. Приглашаются юноши и девушки, имеющие среднее образование. Обучение производится по специальностям — наборщики, печатники, линотиписты.

За справками обращаться в Ленинск-Кузнецкую типографию.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

БЕЛЫЕ ВОЛКИ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ВАСЕК ТРУБАЧЕВ

И ЕГО ТОВАРИЩИ

Сеансы: 10, 2.20.

«РОДИНА»

ОХ, УЖ ЭТОТ ДЕД!

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ВРЕМЯ СЧАСТЛИВЫХ

НАХОДОК

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

ПОЧТОВЫЙ РОМАН

(две серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

ОГДА СРАЖАЮТСЯ ЮНЫЕ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ТРОИНАЯ ПРОВЕРКА

Сеансы 2, 4, 6, 8.